
ZARZĄDZENIE NR 84/2025 
BURMISTRZA PIŁAWY GÓRNEJ 

z dnia 24 listopada 2025 r. 

w sprawie ogłoszenia konkursu ofert na realizację zadania publicznego w zakresie zapewnienia opieki 
bezdomnym  zwierzętom, promowania i wspierania działań w zakresie sterylizacji zwierząt jako 

najskuteczniejszego sposobu ograniczenia liczby zwierząt bezdomnych, opieki nad  wolno żyjącymi 
kotami   na terenie Gminy Piława Górna w 2026 r. 

Na podstawie art. 30 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2025 r., 
poz. 1153) w związku z art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie (Dz.U. z 2025 r., poz. 1338) oraz Uchwały Nr XVIII/81/2025 Rady Miejskiej w Piławie 
Górnej z dnia 30 października 2025 roku   w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy 
Piława Górna z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 2 ustawy 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026, zarządzam, co następuje: 

§ 1. 1 Ogłasza się otwarty konkurs ofert na realizację zadania publicznego w zakresie zapewnienia opieki 
bezdomnym  zwierzętom, promowania i wspierania działań w zakresie sterylizacji zwierząt jako 
najskuteczniejszego sposobu ograniczenia liczby  zwierząt bezdomnych, opieki nad  wolno żyjącymi kotami   
na terenie Gminy Piława Górna w 2026 r.  

2. Treść ogłoszenia o otwartym konkursie ofert stanowi załącznik do zarządzenia. 

§ 2. Wykonanie zarządzenia powierza się Inspektorowi  ds. gospodarki komunalnej i ochrony środowiska 

§ 3. Zarządzenie wchodzi w życie z dniem podpisania i podlega opublikowaniu w Biuletynie             
Informacji Publicznej Urzędu Miasta w Piławie Górnej. 
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Załącznik do Zarządzenia nr 84/2025 

Burmistrza Piławy Górnej 

z dnia 24 listopada 2025 r. 

OGŁOSZENIE W SPRAWIE OTWARTEGO KONKURSU OFERT NA REALIZACJĘ ZADANIA 
PUBLICZNEGO W ZAKRESIE OPIEKI NAD ZWIERZĘTAMI NA TERENIE GMINY PIŁAWA 
GÓRNA W 2026 R. 

Burmistrz Piławy Górnej na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie ( Dz.U. z 2025 r., poz. 1338) ogłasza otwarty konkurs na wsparcie realizacji 
zadania publicznego w zakresie zapewnienia opieki bezdomnym  zwierzętom, promowania i wspierania działań 
w zakresie sterylizacji zwierząt jako najskuteczniejszego sposobu ograniczenia liczby zwierząt bezdomnych, 
opieki nad  wolno żyjącymi kotami   na terenie Gminy Piława Górna w 2026 r. 

1. Realizujący zadanie zobowiązany będzie do: 

1) całodobowego odławiania bezdomnych psów z terenu Gminy Piława Górna - zleceniobiorca powinien  
w ramach przyznanej dotacji zagwarantować odłów psów i niezwłoczne przewiezienie ich do schroniska 
dla zwierząt ( w ramach zadania Zleceniobiorca powinien zagwarantować odłów psów  i zapewnić im 
miejsce w schronisku -  roczna ilość psów uzależniona będzie od realnych potrzeb Zleceniodawcy);  
zapewnienia psom przebywającym w schronisku opieki weterynaryjnej, tj. leczenia chorych zwierząt, 
wykonywania szczepień przeciwko wściekliźnie i innych niezbędnych zabiegów dla prawidłowego  
utrzymania stanu zdrowotnego zwierzęcia, zgodnie z zaleceniami lekarza weterynarii; przy odławianiu 
psów Zleceniobiorca musi dysponować sprzętem  i urządzeniami  niezbędnymi do właściwego 
prowadzenia odłowów, w tym: urządzeniami i środkami przystosowanymi do wyłapywania  
i obezwładniania zwierząt, niestwarzającymi zagrożenia dla życia, zdrowia i niezadającymi  im cierpienia, 
pojazdem  przystosowanym i dopuszczonym do transportu zwierząt oraz oznakowanym w sposób 
umożliwiający identyfikację Zleceniobiorcy; wszystkie odłowione  psy muszą być niezwłocznie 
przywiezione do schroniska dla zwierząt; 

2) całodobowego odławiania bezdomnych i wolno żyjących kotów wymagających opieki weterynaryjnej  ( 
koty powypadkowe, chore) - Zleceniobiorca powinien w ramach przyznanej dotacji zagwarantować miejsca 
w schronisku dla kotów  wymagających opieki weterynaryjnej i zapewnienie tym zwierzętom czasowej 
opieki w okresie ich rekonwalescencji; wykonywanie niezbędnych zabiegów dla prawidłowego utrzymania 
stanu zdrowotnego zwierzęcia, zgodnie z zaleceniami lekarza weterynarii ( m.in.: leczenie zwierząt, zabiegi 
profilaktyczne,  zakup usług laboratoryjnych, zakup leków, środków opatrunkowych); przy odławianiu 
kotów  Zleceniobiorca musi dysponować sprzętem i urządzeniami  niezbędnymi do właściwego 
prowadzenia odłowów  w tym: urządzeniami i środkami przystosowanymi  do wyłapywania 
i obezwładniania zwierząt,  niestwarzającymi zagrożenia dla życia, zdrowia  i niezadającymi im cierpienia, 
pojazdem przystosowanym  i dopuszczonym do transportu zwierząt oraz  oznakowanym w sposób 
umożliwiający  identyfikację Zleceniobiorcy; wszystkie odłowione koty muszą być niezwłocznie 
przewiezione do schroniska dla zwierząt;  przekładanie sprawozdań informujących o wystąpieniu 
przypadków kotów powypadkowych - w terminie do 10 dnia miesiąca następującego po miesiącu objętym 
sprawozdaniem o ile wystąpił przypadek; 

3) całodobowego przyjmowania zgłoszeń od pracownika Urzędu Miasta w Piławie Górnej lub 
funkcjonariuszy Komendy Powiatowej Policji  pod numerem wskazanym przez Zleceniobiorcę 
i niezwłocznego podjęcia działań; 

4) sprawowania humanitarnej opieki nad zwierzętami przebywającymi w schronisku, polegającej na 
zapewnieniu właściwych warunków bytowania i żywienia; 

5) przeprowadzania kwarantanny zwierząt przyjętych do schroniska; 

6) wydzielenia na terenie schroniska odrębnych pomieszczeń dla zwierząt poddawanych kwarantannie oraz 
zwierząt chorych lub rannych; 

7) obligatoryjnej sterylizacji/ kastracji psów/ kotów przebywających w schronisku, jeżeli nie udało się 
odnaleźć ich właściciela i ich stan zdrowotny oraz wiek umożliwia przeprowadzenie tego zabiegu, zgodnie 
z opinią lekarza weterynarii; 
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8) znakowania psów, poprzez wszczepienie elektronicznych mikroprocesorów  i rejestrowania zaczipowanych 
psów w ogólnopolskiej bazie danych ( rejestrację należy przeprowadzić niezwłocznie po przeprowadzonej  
adopcji ); 

9) przeprowadzenia w sposób humanitarny eutanazji zwierząt cierpiących, ciężko poranionych, nierokujących 
nadziei na wyzdrowienie w opinii lekarza weterynarii oraz ślepych miotów; Zleceniobiorca zobowiązany 
jest do prowadzenia szczegółowej dokumentacji potwierdzającej realizację wyżej wymienionych zadań; 

10) zapewnienia profilaktyki w zapobieganiu chorobom zakaźnym zwierząt; 

11) zapewnienia niezbędnego, wykwalifikowanego personelu do opieki nad zwierzętami przebywającymi 
w schronisku; 

12) podejmowania starań w celu odnalezienia właścicieli lub opiekunów zwierząt, które trafiły do schroniska 
m.in poprzez umieszczenie ogłoszeń o poszukiwaniu właściciela zwierzęcia na stronie internetowej 
schroniska; 

13) podejmowania działań na rzecz adopcji zwierząt; 

14) przekazywania zwierząt osobom zainteresowanym ich posiadaniem i zdolnym zapewnić im należyte 
warunki utrzymania; umowa adopcyjna powinna zawierać dane personalne osoby adoptującej zwierzę 
umożliwiające identyfikację takiej osoby; dane personalne do umowy adopcyjnej powinny być określone 
na podstawie dokumentów; umowy adopcyjne powinny być dostępne w schronisku i udostępnione na 
żądanie Zamawiającego; 

15) prowadzenia rejestru oraz kart ewidencyjnych wraz z dokumentacją lekarsko – weterynaryjną zwierząt 
przyjmowanych, przebywających oraz adoptowanych, a także zwierząt padłych/poddanych eutanazji 
zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami; 

16) przetrzymywania odłowionych zwierząt w schronisku zgodnie z regulaminem przyjętym w schronisku; 

17) prowadzenia ewidencji psów przyjmowanych do schroniska, oddawanych do adopcji oraz psów, których 
nastąpił zgon, uśpienie - przesyłanie raz na miesiąc takiej informacji; 

18) przedkładania do Urzędu miesięcznych sprawozdań w terminie do 10 dnia miesiąca następującego po 
miesiącu objętym sprawozdaniem z rotacji przyjętych psów (w tym kserokopii zgłoszeń przyjętych psów, 
karty ewidencji psa, umowy adopcyjnej); 

19) zagwarantowania miejsca w schronisku zwierzętom odłowionym w trakcie trwania umowy; 

20) prowadzenia sterylizacji / kastracji kotów wolno żyjących: 

a) przyjmowania i weryfikowanie zgłoszeń mieszkańców Piławy Górnej odnośnie pochodzenia kotów 
i sprawdzenia czy kot jest wolno żyjący; 

b) odławiania i transportowanie kotów do zakładu weterynaryjnego; 

c) wykonania zabiegów sterylizacji / kastracji wolno żyjącym kotom poprzez zlecanie tej usługi zakładom 
weterynaryjnym; 

d) odbierania kotów po wykonanym zabiegu z zakładu weterynaryjnego; 

e) zapewnienia czasowej opieki nad kotami po wykonanym zabiegu (w tym również podawanie 
niezbędnych leków), a następnie wypuszczanie ich na teren, z którego zostały zabrane albo na inny teren 
przyjazny kotom wolno żyjącym; 

f) prowadzenia na bieżąco rejestru wykonanych zabiegów i przekazywanie go do Urzęduw terminach 

wskazanych w umowie; 

g) prowadzenia akcji propagującej działania sterylizacji zwierząt jako najskuteczniejszego sposobu 

ograniczania populacji zwierząt niechcianych; 

h) zagwarantowanie przeprowadzenia zabiegów sterylizacji/ kastracji  kotów wolno żyjących. Skierowanie 
na zabieg powinno być opatrzone terminem jego ważności ( jeden miesiąc). 
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21) przedkładanie do Urzędu kwartalnych sprawozdań w terminie do 10 dnia miesiąca następującego po 
kwartale objętym sprawozdaniem z przeprowadzonych sterylizacji/ kastracji kotów wolno żyjących (w tym 
przedkładanie kserokopii wniosków o sfinansowanie zabiegu, skierowań na zabieg). 

4. Wysokość środków publicznych przeznaczonych na realizację zadnia: 

1) w 2025 roku na realizację zadania objętego konkursem przeznaczono z budżetu środki finansowe 
w wysokości 68 000,00 zł (słownie: sześćdziesiąt osiem tysięcy zł); 

2) w 2026 roku na realizację zadania objętego konkursem przeznaczono z budżetu środki finansowe 
w wysokości 80 000,00 zł (słownie: osiemdziesiąt tysięcy zł). 

5. Zasady przyznawania dotacji: 

1) zadanie winno być przedmiotem działalności statutowej podmiotu ubiegającego się o dotację; 

2) podmiot ubiegający się o dotację powinien posiadać doświadczenie w organizacji tego typu zadań, zasoby 
rzeczowe w postaci bazy materialno-technicznej oraz wykwalifikowaną kadrę; 

3) podmiot ubiegający się o dotację jest zobowiązany do wyodrębnienia w ewidencji księgowej środków 
otrzymanych na realizację zadania. 

6. Termin realizacji zadania: 

Zadanie  zostało przewidziane do realizacji  od 01.01. 2026r. do 31.12.2026 r.,  z zastrzeżeniem, że 
szczegółowe terminy realizacji zadania zostaną określone w umowie zawieranej po rozstrzygnięciu konkursu, 
której wzór stanowi załącznik Nr 3 do rozporządzenia Przewodniczącego Komitetu do Spraw Pożytku 
Publicznego z dnia 24 października 2018 r. w sprawie wzorów ofert i ramowych wzorów umów dotyczących 
realizacji zadań publicznych oraz wzorów sprawozdań z wykonania tych zadań (Dz. U. 2018 r. poz.2057). 

7. Warunki realizacji zadania: 

1) dysponowanie lokalem lub tytułem prawnym do lokalu umożliwiającym jego użytkowanie               
i spełniającym wymogi obowiązujące przy prowadzeniu działalności, 

2) posiadanie zasobów rzeczowych i sprzętowych istotnych do realizacji zadania wraz                           
z informacją o stanie technicznym, 

3) posiadanie zasobów kadrowych niezbędnych do realizacji zadania, z odpowiednimi uprawnieniami, 

4) wydatkowanie środków z udzielonej dotacji tylko na działania związane z realizacją zadania. 

Termin składania ofert: 

Kompletne oferty muszą być złożone w zamkniętej kopercie z dopiskiem nazwy zadania. Wzór oferty 
określony został w załączniku Nr 1 do w/cytowanego rozporządzenia Przewodniczącego Komitetu do Spraw 
Pożytku Publicznego z dnia 24 października 2018 r. należy składać w Urzędzie Miasta w Piławie Górnej ul. 
Piastowska 69, 58-240 Piława Górna, w terminie do dnia 16.12.2025 r. do godz. 15:30. 

8. Kryteria stosowane przy wyborze ofert oraz termin dokonywania wyboru oferty: 

1) przy dokonywaniu wyboru oferty stosowane będą następujące kryteria: 

a) ocena możliwości realizacji zadania przez podmiot przy uwzględnieniu podanych informacji; 

b) ocena przedstawionej we wniosku kalkulacji kosztów realizacji zadania, w tym udział rzeczowych, 
kadrowych i finansowych środków własnych; 

c) możliwość pozyskania środków finansowych z innych źródeł na realizację powyższego zadania. 

2) otwarcie ofert będzie miało miejsce w dniu  17.12.2025 r. o godzinie 08.30 w Urzędzie Miasta w Piławie 
Górnej. Oferty rozpatrzone zostaną przez Komisję Konkursową powołaną przez Burmistrza Piławy Górnej 
w drodze zarządzenia. Rozpatrywane będą tylko oferty złożone w terminie i na formularzu wg 
obowiązującego wzoru wskazanego w rozporządzeniu, o którym mowa  w pkt 4 niniejszego Ogłoszenia 

9. Ogłoszenie wyników konkursu: 
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Wyniki rozpatrzonych ofert zostaną podane do publicznej wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej 
i na tablicach ogłoszeń w Urzędzie Miasta w ciągu 10 dni od zakończenia przyjmowania ofert. 
O rozstrzygnięciu konkursu oferenci zostaną poinformowani na piśmie. 

Postanowienia końcowe: 

1) Podmiot dotowany po zakończeniu realizacji zadania zobowiązany jest do przedstawienia szczegółowego 
sprawozdania merytorycznego i finansowego z wykonanego zadania. 

2) Burmistrz Piławy Górnej zastrzega sobie prawo odwołania konkursu ofert w całości lub części, 
przedłużenia terminu składania ofert, zmiany terminu i miejsca otwarcia ofert oraz terminu rozstrzygnięcia 
konkursu. 
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UZASADNIENIE 

Realizacja obowiązków gminy w zakresie opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
ich bezdomności wynika z art. 7 ust. 1 pkt 3 ustawy o samorządzie gminnym oraz art. 11a ustawy o ochronie 
zwierząt. Dla zapewnienia ciągłości działań obejmujących opiekę nad zwierzętami bezdomnymi, sterylizację 
jako najskuteczniejszą formę ograniczania ich populacji oraz opiekę nad kotami wolno żyjącymi, konieczne 
jest wyłonienie wykonawcy posiadającego odpowiednie doświadczenie i zaplecze. 

Ogłoszenie konkursu ofert umożliwia wybór podmiotu, który zapewni skuteczną i profesjonalną 
realizację zadania publicznego w 2026 r., przy zachowaniu zasad gospodarności i przejrzystości w 
wydatkowaniu środków publicznych. 

W związku z powyższym wydanie Zarządzenia jest zasadne. 
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